Villamos hajtasok vizsga 2019.06.12.
Név: Index szam: Pontszam:
(max. 50)

1. Vizsgaljuk az abran lathato szallito szalagot. Csak a bejelolt tehetetlenséget ill. tehetetlenségi nyomatékot
kell figyelembe venni. A meghajté henger sugarar = 5 cm, a motor tehetetlensége Jy = 0,15 kgn?
Szamitsa ki, mekkora nyomaték sziikséges, hogy a szallitott m = 6 kg tomegii targyat felgyorsitsa 1 nvs
sebességrél 2 myvs sebességre 5 s id6 alatt! Mekkora a motor minimalis és maximalis teljesitménye a
gyorsitas kozben?

(15 pont)
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2. Az alland6 magneses gerjesztésii egyenaramu motor adatai a kovetkezék: Ry, = 0,68 Q, ke = 1,1
Vi(radls), kr = 1,3 Nm/A és Jn = 0,5 kgn?. A motor nyugalmi allapotbol inditja a J. = 1,5 kgn?
tehetetlenségi nyomatéka és T, = 3 Nm nyomatékigényii terhelést. A motort 24 V fesziiltségli forrasra
kotjiik, amelynek nincs aramkorlatozasa. Mekkora a motor kezdeti arama? Mekkora sebességet ér el a
motor allandosult allapotban? Meddig tart ez a gyorsulasi folyamat?

(20 pont)

3. Egy aszinkron motor adattablajan a kovetkezo adatokat talaltuk: 25 kW, 400 V, 48 A, cosp = 0,85, 2850
1/min, 50 Hz. Szamitsa ki a motor percenkénti fordulatszamat és nyomatékat, ha a motor atmenetileg a
névleges teljesitmény 80 %-val miikodik! Vehet6 ugy, hogy a csuszas aranyos a teljesitménnyel.

(15 pont)

Tantargyfelelds: Burany Nandor



| spit iz elektriénih pogona 12.06.2019.
Ime: Broj indeksa: Broj poena:
(max. 50)

. Razmatramo pogon sa pokretnom trako nadlici. Treba uzeti u obzir samo inerciju i moment inercije koji
su oznaleni. Pogonski valjak ima radijus r = 5 cm, moment inercije motoraje Jy = 0,15 kgm?. |zratunati
koliki moment je potreban da bi teret od m = 6 kg nosen sa trakom ubrzali sa 1 mys na 2 m/s u vremenu
od 5 s. Kolikaje minimalnai maksimalna snaga motora u toku ubrzavanja?

(15 poena)
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. Poznati su sledeci podaci za jednosmerni motor sa pobudom u vidu stalnih magneta: Ry, = 0,68 Q, kg =
1,1 V/(rad/s), kr = 1,3Nm/Ai J,= 05kgn?.  Motor pokree iz mirnog stanja optereéenje sa
momentom inercije J. = 1,5 kgm2 I momentom opterecenja T, = 3 Nm. Motor povezemo na izvor napona
od 24 V koji nema strujno ogranic¢enje. Koja je pocetna vrednost struje motora? Koju brzinu postize
motor u ustaljenom stanju? Koliko trgje ovaj proces ubrzanjal

(20 poena)

. Na natpisnoj plocici jednog asinhronog motora su nadeni slede¢i podaci: 25 kW, 400 V, 48 A, cosp =
0,85, 2850 1/min, 50 Hz lzracunati broj obrtaja motora u minuti i njegov moment ako se motor
privremeno koristi na 80 % snage! MozZe se smatrati da je klizanje srazmerno sa snagom.

(15 poena)

Predmetni nastavnik: Nandor Burany



